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平成２８年度第２回印西市介護保険等運営協議会議事録（概要） 

 

開催日時：平成２９年３月８日（水）13：30～14：30 

開催場所：印西市農業委員会会議室 

 

次第 

１ 開 会 

２ 副会長あいさつ（会長代理） 

     ３ 議 題 

      （１）第７期印西市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定に係るアンケー

ト調査票回収状況について 

      （２）第７期印西市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定スケジュール 

（案）等について 

     ４ その他 

     ５ 閉 会 

 

出 席 者：武士田政文委員、吉岡恵美子委員、橋詰昌委員、永田庄吾委員、柴田勇介委員、

蓮実篤祐委員、大野緑委員、小林精子委員、駒内和夫委員、横井佳代子委員 

欠 席 者：藤田裕介委員、宮嶋茂委員 

事 務 局：髙橋介護保険課長・鈴木主査・古谷主査・松田主査 

富澤高齢者福祉課長・青木所長・小川主査 

 

会議資料：会議次第、 資料１、資料１－①、資料１－②、資料２ 

      

議事内容 

司会  定刻となりましたので、「平成２８年度第２回印西市介護保険等運営協議 

会」を開会いたします。 

 

 なお、本日の会議でございますが、議事録作成の都合上、録音させて頂き 

ます事をご了承願います。 

 

 また、本日、宮嶋委員につきましては、所用のため、欠席する旨のご連絡

をいただいております。藤田会長も急遽会議に出席できなくなりましたの 

で、ご了承いただきたいと思います。 

 

それでは、次第にそって進めさせていただきます。 

はじめに、武士田副会長ごあいさつをお願いいたします。 
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（武士田副会長あいさつ） 

司会  ありがとうございました。次第３の議題に入ります前に資料の確認をさせ

ていただきます。 

 

（資料確認：会議次第、資料１、資料１-①、資料１-②、資料２） 

 

 よろしいでしょうか。議事進行につきましては、印西市介護保険事業実施

規則により、武士田副会長に議長をお願いいたします。それでは、議長席に

移動していただき、議事進行をお願いいたします。  

議長  議題に入ります前に、事務局にお聞きします。傍聴人の申し出はあります

か。 

事務局 ２名の申し出があります。 

議長  傍聴人の入場を許可します。 

 

それでは、議題の（１）「第７期印西市高齢者福祉計画及び介護保険事

業計画策定に係るアンケート調査票回収状況について」を議題といたしま

す。事務局より説明をお願いします。 

事務局 （担当松田主査から説明） 

議長  ただ今、事務局から説明がありましたが、委員の皆様、何かご意見・ご  

質問がありましたら、お受けいたします。何かございますか。 

委員  アンケートの回収状況が２月２０日現在ということだが、〆切はいつまで

でしょうか 

事務局  ２月１０日（金）〆切で依頼をしていたところですが、委託業者と調整し、

３月１０日（金）を区切りとさせていただき、できる限り寄せられたアンケ

ートについては、次期計画に反映させていきたいと考えております。 

委員  在宅介護実態調査の調査手法について、国から３種類示されたとの説明が

あったが、再度詳しく説明願いたい。また、印西市はどの手法を選択したの

か。 

事務局  まず、手法Ⅰですが、認定調査員が、調査時に直接聞き取りする方法で、

こちらについては、国から示されているサンプル数（６００サンプル）をク

リアするには、７か月程度かかる見込みであることから現実的ではないとの

結論になりました。 

 手法Ⅱは、郵送によるアンケート方式で、記名式若しくは、整理番号によ

り個人を特定し、自著又は個人情報同意欄等にチェックして頂く形で行う方

法。手法Ⅲは、介護予防日常生活圏域ニーズ調査と同様に、無記名方式で個
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人を特定しない方法。 

回収率にどの程度影響するか分かりませんでしたが、他市町村の状況等を参

考にし、最終的には、手法Ⅱで、アンケート調査を行ったところでございま

す。 

 

委員  なぜ質問したかというと、私の想像では、在宅介護実態調査は、介護保険

制度をある程度知っている、既に介護認定を受けている方とその家族に対し

てのアンケートのはずなのに、回収率が低いという印象があったからです。 

事務局  在宅介護実態調査の回収率については、次期計画である第７期計画策定の

ため新たに導入されたアンケート調査ですので、比較できる数値がないこと

から、何とも言えないというのが正直なところです。 

議長  他に何かありますか。無いようですので、議題の（１）「第７期印西市高

齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定に係るアンケート調査票回収状況

について」は、終了いたします。 

 

次に、議題の（２）「第７期印西市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画

策定スケジュール（案）等について」を議題といたします。事務局より説明

をお願いします。 

事務局 （担当松田主査から説明） 

議長  ただ今、事務局から説明がありましたが、委員の皆様、何かご意見・ご  

質問がありましたら、お受けいたします。何かございますか。 

 （発言なし） 

議長 特に無いようですので、議題の（２）「第７期印西市高齢者福祉計画及

び介護保険事業計画策定スケジュール（案）等について」は、終了いたし

ます。 

 

以上をもちまして、本日の議事はすべて終了いたしました。委員の皆様、

ご協力ありがとうございました。 

 

それでは、進行を事務局にお返しします。 

司会  武士田副会長、議事進行ありがとうございました。 

 

 それでは、次第４の「その他」でございますが、委員の皆様、何かござ

いますでしょうか。 

委員  今までの計画の作り方と今度の計画の作り方とはちょっとニュアンス

が違うと思うんですね。高齢者を地域で支えるという市町村の独自性が謳
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われてきて、箱モノづくりから地域で支えるという仕組みづくりになって

きていると。社会福祉協議会の責任も十分にあるのですが、そういった意

味では今回のアンケート調査の分析結果を十分に活かしていかなければ

ならないという印象を持ちました。 

髙橋介護 

保険課長 

 在宅介護実態調査につきましては、さきほどアンケート調査のほうでも

説明させていただきましたが、今回初めての試みでございますので、十分

に分析し、皆様にお示しして協議いただければと考えております。 

議長  アンケートの評価及び分析は、６月くらいまでかかるのですよね。それ

を受けて第２回策定委員会を７月に開催するようだが、４月に行う予定の

第１回策定委員会ではどのような議題を予定しているのか。 

髙橋介護 

保険課長 

 主な検討内容ということで、資料２を見ていただきますと、第１回目は

アンケートの結果報告。こちらは集計した数値的なものになると思います

が、分析前の過程での結果というものと平成２９年度は策定委員会という

ことで運営協議会と兼務していただくようになりますので、新たに委嘱さ

せていただきまして、それから計画策定に至るまでのスケジュール案等を

示させていただきたいと考えております。 

司会  他に無いようですので、事務局から１点、連絡事項としまして、本日の

委員報酬につきましては、３月下旬に皆様の指定口座に振り込みとさせて

いただきます。 

 

 以上を持ちまして本日の会議を閉会いたします。 

 お疲れ様でございました。 

 

 

 

  


